

每个班都有学生发烧 有的班半数孩子感冒

家长大多心里发慌,专家称大部分学生患的是普通感冒

“一个班20多个学生感冒,连老师都被传染了,该不会是一种传染性更强的感冒病毒吧?”近日,有读者向快报反映,她女儿所在的小学里感冒的人非常多,每个班级都有很多孩子发烧咳嗽,有的班级有一半的学生都被感染了。该家长担心这次感冒更具传染性。记者走访后发现,最近这段时间无锡各中小学感冒学生骤增,市人民医院的专家解释说,来就诊的孩子大多患的是一般性季节感冒,家长不必担心,加紧做好预防工作就可以了。

校门口中途接孩子的家长多了

昨日下午3点半不到,无锡市区内一小学门口已聚集了一批家长。“小孩发烧了,早点来接他回去挂个水。”一位家长告诉记者,他家孩子今年上一年级,最近几天班上感冒的孩子很多,光发烧的就有近10个。在一旁的其他家长纷纷表示都是因为孩子身体不舒服提前接孩子去医院看看。“貌似连老师都被感染上了。”一位家长正说着,只见一个小脸红红的小男孩被老师送出了校门,一个家长随即用大衣将孩子裹住,接走了。送出小男孩的老师告诉记者,她教一年级,班上已有7个孩子发烧,说完匆匆赶回班级。

幼儿园、中小学启动应急措施

感冒学生数量大幅度增多让无锡各学校提高了警惕,各幼儿园、中小学都启动了相应的应急措施。据了解,侨谊幼儿园给小朋友一天做3次检查,两次晨检,一次午检,对幼儿的面色、手、口等身体各部位进行仔细查看,如发现面色潮红,手温较高的孩子,就立即进行进一步检查。如发现某班级感冒人数较多,保健室即会对该教室进行重点指导与消毒。崇宁路小学则通过家校通给学生家长发了提醒短信,提醒家长提前做好预防工作,并对感冒人数较多的班级进行醋熏、紫外线照射等方式进行消毒。



无锡市儿童医院聚集着大批带孩子来就诊的家长

儿医每天接诊感冒儿童2200人次

随后记者赶到市儿童医院,此时已接近4点半,挂号台前仍然排着长队。大厅门口的前台护士告诉记者,最近这段时间来就诊的小患者明显增多,她们有时候忙得连饭都来不及吃。记者看到,该院二楼的咽喉科、内科门诊前的等候大厅内坐满了家长和孩子。没座位的家长则拿着玩具带着孩子站在一旁等待就诊。儿童医院相关负责人告诉

记者,现在每天都会接待2100-2200名感冒儿童。与之前的就诊量相比增加了上百人次。据医生们介绍,这拨感冒的症状是发烧、鼻塞、流鼻涕、咽喉肿痛,基本都属于常见的细菌性感冒和病毒性感冒,家长不必恐慌。“天气转冷,很多孩子都待在教室里,这很容易造成交叉感染。还有些家中开着空调,室内外温差大,孩子也容易感冒。”儿童医院的陈医生提醒家长,预防感冒,保暖很重要,要保证孩子的营养和休息,尽量让孩子远离人流较密集的地区。 聂聪 文/摄

平均涨幅超3成 买副食品要多掏钱 每克降价20多元 买黄金饰品省钱了

2012年元旦的脚步声越来越远,锡城消费市场的新一轮浪潮也开始涌动。与以往相同的是,副食品等“进口货”的价格依然呈现强劲上涨趋势;让不少消费者意外的是,黄金饰品的价格出现了幅度不小的下跌。这个利好让一些本打算在春节前几天买首饰的市民提前下手了。与此同时,几乎所有的KTV都变相下调了价格。

蔬菜身价暴涨三成以上,买斤猪肉至少要花22块

随着元旦的临近,无锡市场上的副食品产品价格与去年同期相比,涨了不少。昨日,记者从无锡的多家农贸市场了解到,随着元旦的脚步越来越近,各种副食品的价格也是越涨越高,平均涨幅超过三成,作为春节期间必不可少的猪肉竟然高达22元一斤,冬瓜、菠菜、豆苗等的涨幅都在四成以上,让不少“马大嫂”直喊吃不消。

“这东西都涨疯了,10月、11月份好不容易降下来一点,现在又回到以前的价了。”昨日在小木桥农贸市场买菜的陈阿姨告诉记者,今年国庆之后,蔬菜、肉类、水果等价格都一路下滑,本以为菜价可以持续走低,谁知好景不长,坚持了两个多月的菜价,终于在元旦前撑不住了。

“猪肉都22块钱一斤了,现在是猪肉大批上市的时候,照例说应该是价格走低才是,为什么价格反而越来越高。”陈阿姨抱怨说,家中每年春节都有吃猪肉

的习惯,按照现在的行情来看,到过年的时候猪肉将会超过30元一斤。

目前市场上,除了白菜依旧保持低价之外,其他蔬菜的价格均有所上涨。白菜0.3元一斤,涨了一毛,菠菜3.5元一斤,涨了一块多,豆苗6元一斤,翻了一番,花菜2元一斤、黄瓜4元一斤、长豆5元一斤、长四季豆8元一斤,涨幅都在两成以上。原本单价一直保持在1元以下的冬瓜,如今也涨到了1.5元一斤。

记者注意到,前段时间降价的鸡蛋,最近也出现了涨价的势头。之前4.2元一斤的鸡蛋,涨到了4.7元一斤。朝阳农贸市场一位负责人分析,之前一段时期以来,无锡蔬菜价格整体呈下跌趋势,且部分蔬菜价格跌幅较大。

进入冬季以来,天气寒冷、温度骤降,本地蔬菜的产量大幅减少,目前,市场销售的均为棚膜蔬菜,种植成本较高,加上节日效应影响,蔬菜自然上涨。“元旦马上到了,副食品价格上涨是意料之内的。由于今年元旦和春节间隔时间较短,蔬菜价格可能会持续上涨,到春节之后,价格可能会降下来。”

黄金首饰单价跌了20多块,买只30克的镯子省近千元

近期,国际现货黄金价格有所下跌,无锡金价也受到影响。近一周来,无锡金价每克下降20余元,这吸引了不少市民前来购买黄金饰品。

昨天上午,记者走访了中山

路上的几家金店,黄金每克都在390元到400元之间。“一个星期前黄金每克还在420元左右,后来就慢慢开始降价,最低的时候降到393元,现在有所回升,不过也仅为394元,与今年夏天的每克480元相比,降幅真是很大。”潮宏基珠宝店的一名工作人员告诉记者,金价下跌,店里的营业额却增加了,上周末的一小段时间内销售额就可以达到十几万元。

正在选购黄金的苏先生告诉记者,他本来打算在春节前几天买一件黄金饰品送给母亲,听说金价有不小幅度的下跌后,他就抽空来金店逛一下,“打算买一个30克左右的黄金手镯,现在买比一个星期前买可以省下将近1000元呢。”苏先生说。

随后,记者走访了老凤祥等金店,大多数金店的工作人员都表示,虽然目前还无法对金价的走势做出准确判断,但相信商家会在年底给出优惠政策,所以金饰品价格可能还会降一点。

KTV放下身段套近乎,欢唱3个小时可能不要花一分钱

“凭短信免费欢唱3小时”“欢唱2小时赠送1小时”“非黄金时段25元通唱4小时”……近日,记者走访市区几家大型KTV时发现,各家KTV纷纷摆开鲜明的价格战阵势,一些赶在年前开张的KTV更是不惜成本揽客源。近日,读者小张收到了这样一条短信:“××KTV闪亮登场,26日19点-30日凭短信免费欢

唱3小时……”记者连线该KTV了解到,这几日是店里试营业,由于新店刚开张,店家就推出了“凭短信免费欢唱3小时”的优惠套餐。该KTV一位姓魏的负责人告诉记者,套餐刚推出就吸引了一大批K歌爱好者,目前这两日的包厢基本都预订完了。“目前我们不想太考虑成本的问题,只求能吸引更多的客源。”

年末接近春节,锡城其他KTV从不打折的黄金时段,也在这个时候纷纷玩起低价策略。小周今年26岁,平时经常和朋友们一起去KTV唱唱歌,放松一下身心。昨晚他请了几个朋友在市中心一间中包厢唱歌,从晚上7点唱到午夜12点,本来上个月还要付450多元,今天却只要198元。

据了解,今年以来,随着几家大型KTV先后入驻锡城,本地KTV也相继重新装修,对设备进行更新换代。据市文化广电新闻出版局统计,目前无锡市共有KTV250多家,今年新开的KTV就有30多家。当初从日本引进的这种娱乐方式,在经过十几年的市场洗涤后,如今正以一种新的态势迅猛发展。KTV多了,竞争自然也就激烈了,几家店都不约而同地打出了价格牌,尤其是量贩式KTV。

无锡市文化广电新闻出版局有关负责人认为,各大KTV的价格战是一种市场行为,目前该市KTV市场正进入成熟期,多品牌共存将升级市场竞争,加速企业的优胜劣汰。几家大型KTV负责人则表示,他们现在考虑得最多的是如何细分市场,明确自己的定位。 匡笠 徐振 聂聪

天气

今日有雨明后天多云
最低气温不低于4℃

昨天天空虽然还是阴沉沉的,但无锡的最低温度已经重回0℃以上。根据气象台消息,未来两天冷空气势力减弱,无锡云系较多,经过今天的短暂降雨过程后,明后天均以多云天气为主,最低温度也将回升至5℃左右。

每日空气质量

预计今日空气污染指数为101至150,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅲ-1级。

今明后天具体天气

今天,阴有时有小雨,偏东风3-4级,最低气温5℃,最高气温9℃。

明天,阴到多云,最低气温5℃,最高气温9℃。

后天,多云,最低气温4℃,最高气温8℃。

唐奕

停电

12月29日,6:00~18:30,20kV燕市线停电,影响:新厚桥村委、塘西四队等;20kV开善线停电,影响:宇新机械公司、开普机械公司。唐奕

停气

斯贝歌尔,于12月29日13:00至16:30停气。唐奕

资讯

餐厨废弃物管理办法 下月1日施行

明年1月1日,《无锡市餐厨废弃物管理办法》将正式施行,无锡市政管环卫部门已确定首批181家供餐单位,对其餐厨废弃物进行专门的收集和管理。

据了解,目前无锡共有两座餐厨废弃物处理厂,日处理量共计60吨,还有一座日处理量200吨的处理厂可能将于年底动工。目前,在市区范围内,无锡市政管环卫系统共确定了首批181家供餐单位,在春节前夕陆续进行专门收集和处理。目前,无锡市崇安区政府食堂已经开始专业收集和处理餐厨废弃物,市民中心食堂也曾和市环卫处进行接洽。

胡姍姍

市残疾人康复中心 再签三年合作协议

记者昨天从无锡市康复医院获悉,该院与无锡市残疾人康复服务指导中心续签新三年继续合作协议。三年来,市残疾人康复中心共服务全市残疾人9万多人,已收住3000人次的康复病人,共完成了4630名残疾人免费体检,完成了全市9个区74387例持证残疾人进行建档立卡工作,指导社区建档3万份,承担了全市残疾人评定2400余人次并承担了市区和江阴、宜兴市200多名0-6岁脑瘫儿童的鉴定评估和救助治疗任务,成功开展残疾人救助白内障手术110例,开展儿童矫治手术20例。同时全面负责开展全市社区康复指导工作,积极开展社区康复业务讲座,院外咨询服务和上门服务。先后举办了全市城区23个社区中心康复医生、康复指导员培训班三期,共培训康复医生、康复指导员400余人次。

陆媛